

Отчёт
по проведению Весенней Недели Добра
по МБОУ «СОШ № 15»

В соответствии с Планом деятельности Министерства образования и науки РД на 2020/2021 учебный год, а также в целях продвижения идеи добровольничества, как важного ресурса для решения социальных проблем местного сообщества и повышения гражданской активности населения с 19 по 24 апреля 2021 г. проводилась республиканская акция «Весенняя неделя добра» среди детских добровольческих отрядов.

Наша школа активно приняла участие в проведении акции.

В рамках весенней недели добра организованы и проведены серии добровольческих мероприятий с участием школьников добровольческих отрядов РДШ, Юнармия, экологи:

- **Проведение Уроков добра.**
- **Проведение экологических акций:**
 - по посадке зеленых насаждений и благоустройству общественных территорий города (территории школы, близлежащих улиц, парков и др.);
 - оказание бездомным животным, птицам (изготовление скворечников, участие в работе обществ по защите животных и др.).
- **Проведение акции «Разделяй с нами»** для тех, кто хочет внести свой вклад в решение мусорной проблемы в России через простые, доступные многим действия.
 - создание площадки сбора раздельного мусора.
- **Проведение акции «Я помню! Я горжусь!»**
 - посещение ветеранов Великой Отечественной Войны и ветеранов труда.
- **Проведение акции «Агентство добрых рук».**
 - организация мастер-классов по полиграфии, изобразительному искусству, декоративно-прикладному искусству и др.
- **Классные встречи** с участниками военных событий и локальных войн с рассказами об их участии
- **Проведение акции «Мы вместе!»**
 - организация бесед по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, заболевания ВИЧ-инфекции.
 - распространение информационных, рекламных и методических материалов по здоровому образу жизни.
 - организация и проведение мероприятий, уличных акций для населения.
- **Проведение акции «Зеленый вторник».**
 - экологические акции и мероприятия;

- уроки истории и краеведения для школьников;
- оказать помощь в виде кормления бездомным кошкам и собакам на улицах города, села.

- **Проведение акции «Мы рядом с вами»**

1. Проведение Уроков добра.

Во всех классах с 1-9 провели классные часы, уроки добра на различные темы: «Чтобы делать добро, надо им обладать», «Дорогою добра», «Что такое доброта?», «Добро и зло», «Поделись своей добротой». Были выпущены стенгазеты среди уч-ся 5-9 классов. Провели конкурс плакатов и рисунков среди уч-ся 1-4 классов.

Проведение уроков добра способствуют воспитанию стремления совершать добрые дела, формированию у уч-ся уважения к общечеловеческим нравственным ценностям, учит задумываться о своем месте в жизни, развивают умение сопереживать другим людям, лучше понимать их чувства, мотивы поведения.



2. Проведение экологических акций:

- по посадке зеленых насаждений и благоустройству общественных территорий города (территории школы, близлежащих улиц, парков и др.).

В целях формирования у учащихся школы экологического сознания, повышения экологической культуры и бережного отношения к природе родного края, под руководством директора школы Каплановой А.С. педагогический коллектив, учащиеся и родители приняли участие в общероссийском субботнике по уборке территории школы, прилегающих улиц и территорию парка Хаус.

Перед началом работ классные руководители провели инструктаж с учащимися по технике безопасности. Инвентарь для предстоящих работ был заранее подготовлен: ребята принесли лопаты, грабли, перчатки, сменную одежду и удобную обувь, пакеты для мусора, побелку, а также саженцы.

Вооружившись вениками, совками, граблями и лопатами в субботнике приняли участие 400 человек. Проведены работы по рыхлению земли, посадке деревьев и кустарников (200 штук), побелка бардюров и забора, вывезены 2 машины мусора.

Проведение субботников стало доброй традицией, сближающей людей неравнодушных и любящих свою родную школу. Активное участие ребят в субботниках обеспечивает санитарное состояние и повышение качества содержания территории школы. Общими стараниями мы сделали нашу школу и ее территорию чище!





- оказание бездомным животным, птицам (изготовление скворечников, участие в работе обществ по защите животных и др.).



3. Проведение акции «Разделяй с нами»

- создание площадки сбора раздельного мусора.

Классные руководители совместно с обучающимися обсудили актуальность проблемы отходов в Махачкале, в России и мире в целом; также рассказали о масштабах данной экологической проблемы, и что такое «раздельный сбор» отходов и для чего нужно это делать.

Учащиеся 1-4-х классов закрепили полученные знания в игровом задании, где необходимо было сортировать мусор и рассказать о сроках разложения данного вида отхода. Классные руководители рассказали ребятам о том, как разделять мусор и продемонстрировали это на практике, объяснили детям значимость раздельного сбора мусора. Ребята научились практическим навыкам сортировать мусор и выразили желание продемонстрировать полученные знания ввремя субботников и акций по благоустройству территории школы.

В 5-9-х классах урок сопровождался презентацией, как можно использовать мусор, перерабатывая его и какие новые материалы можно из него получить, так как переработка отходов является выгодным с точки зрения экономики делом.

Учащиеся пришли к выводу, что мусор, от которого мы хотим избавиться, и который вредит планете, можно сделать не врагом, а союзником! Нужно просто правильно с ним обращаться – сортировать и перерабатывать, то есть превращать ненужные вещи в новые и полезные. Во дворе школы установлены контейнера для раздельного сбора мусора.

В экологическом уроке приняли участие 375 учащихся 1-9-х классов.





4. Проведение акции «Я помню! Я горжусь!»

- посещение ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда.



В целях воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма, гражданственности, любви к Родине, толерантного отношения в рамках акции «Весенняя неделя добра» активисты РДШ посетили ветерана войны Кудаева Магомеда Магомедовича, проживающего по адресу: ул. Генерала Омарова, 30. Магомед Магомедович рассказывал детям о том, как было трудно и страшно на войне, но отступать было нельзя. Родину надо было защищать от врагов. За мужество и отвагу, его наградили медалями и орденами: Орденом Красного знамени, Орденом Отечественной войны, орденом Мужества и др.



5. Проведение акции «Агентство добрых рук».

- организация мастер-классов по полиграфии, изобразительному искусству, декоративно-прикладному искусству и др.





6. Проведение акции «Мы вместе!»

- организация бесед по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, заболевание ВИЧ-инфекции.

- распространение информационных, рекламных и методических материалов по здоровому образу жизни.

- организация и проведение мероприятий, уличных акций для населения.







7. Проведение акции «Мы рядом с вами»



8. Классные встречи с участниками военных событий и локальных воин с рассказами об их участии

20 апреля 2021г. в МБОУ «СОШ № 15» прошёл марафон «Классные встречи» в рамках пятилетия Дагестанского регионального отделения «Российское движение школьников».

Целью марафона является формирование у обучающихся ценностных ориентиров через организацию и проведение встреч с руководителями и деятелями добровольческих организаций, волонтерами, людьми, оказывающими благотворительную помощь.

Участниками марафона стали члены РДШ, учащиеся 7-х классов. Гостем встречи был учитель ОБЖ школы – ополченец, ветеран боевых действий Чеченских событий, Асланов Хисен Асланович. Дети задавали вопросы о карьере и профессиональном успехе героя. Хисен Асланович поделился со своим жизненным и профессиональным опытом.

Самый интересный вопрос и ответ на него. Вопрос: Назовите свой девиз по жизни? Ответ: Никогда не говори никогда!

